

# ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Кемеровской области

## С В О Д К А

о выполнении годового плана продажи государству продуктов животноводства колхозами и совхозами района по состоянию на 20 ноября 1961 года

(В первой колонке показан процент выполнения годового плана продажи мяса, во второй—молока, в третьей—яиц, в четвертой—шерсти)

### Колхозы:

«Сибиряк»	104,0	97,4	138,5	165,4
«Победа»	93,6	86,9	127,8	160,3
«Дружба»	91,0	102,6	115,9	154,3
«Маяк Ильича»	100,3	88,6	107,2	127,6

### Совхозы:

«Чебулинский»	94,6	91,3	119,7	60,0
«У-Сергинский»	98,9	82,9	100,0	79,3
«Чумайский»	97,1	84,9	—	82,3

Величественные перспективы, начертанные Программой КПСС, воодушевляют советских людей на новые трудовые подвиги во имя прекрасного будущего—коммунизма.

Каждый советский человек хорошо помнит слова Н. С. Хрущева, сказанные им при закрытии исторического XXII съезда КПСС: «Наши цели ясны, задачи определены. За работу, товарищи!»

Программа партии, принятая XXII съездом, определила невиданные по темпам и размаху планы подъема экономики страны. В ней намечены высокие рубежи по развитию промышленности и сельского хозяйства, повышению благосостояния народа. С огромным энтузиазмом советские люди приступили к практическому решению задач, поставленных партийным съездом.

Колхозы и совхозы района по сравнению с прошлым годом произвели и продали государству больше продуктов животноводства. Все колхозы района перевыполнили план продажи государству яиц и шерсти. Сельхозартели «Сибиряк» и «Маяк Ильича» выполнили план продажи мяса, сельхозартель «Дружба» рассчиталась по заготовкам молока на 102,6 процента.

Однако в целом по району надо молока остаются крайне низкими. За вторую декаду ноября надо по району составил по 30,3 кг на фуражную корову, а колхозы «Маяк Ильича» и «Победа» за десять дней получили по 13—18 кг от каждой коровы. В чем дело? Основная причина кроется в плохом уходе за скотом, недостаточном кормлении. Почти во всех хозяйствах района до сих пор не организовано измельчение, запаривание и сдабривание концентратами и кукурузным силосом соломы. Во многих хозяйствах дойное стадо не получает сено и силос, предусмотренные рационом. Среди животноводов не развернуто социалистическое соревнование за высокие надои. Там, где за животными организован хороший уход и корма дают согласно кормовому рациону, надои увеличиваются. Так, в Карабачевском отделении совхоза «Чумайский», в Петропавловском и Ново-Казанском отделениях совхоза «Чебулинский» надои сейчас достигают до пяти килограммов от коровы в день.

До конца года еще времени достаточно, можно не только выполнить план продажи государству животноводческой продукции, но и значительно перевыполнить его. Во всех уголках нашей Родины ярким пламенем горит огонь творческого социалистического соревнования. Рабочие промышленных предприятий, транспорта, строек продолжают ударную трудовую вахту, начатую в кануне XXII съезда КПСС. Работники животноводства нашего района также несли трудовую предсъездовскую вахту. За это время многое сделано на колхозных и совхозных фермах. Сейчас, как и весь советский народ, животноводы района продлят трудовую вахту до конца года. При напряженном труде работников ферм каждое хозяйство сможет с успехом перевыполнить план продажи государству продукции животноводства.

Работники животноводства! Выходите на соревнование за досрочное выполнение своих обязательств!

## УКАЗ

### Президиума Верховного Совета РСФСР о созыве Верховного Совета РСФСР

Президиум Верховного Совета РСФСР постановляет:

Созвать 5-ю сессию Верховного Совета Российской Советской Федеративной Социалистической Республики пятого созыва 14 декабря 1961 года в гор. Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР Н. ОРГАНОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР С. ОРЛОВ.

Москва, 18 ноября 1961 года.

804657

Год издания XXVII-й

№ 139 (2467)

Четверг,

23

НОЯБРЯ

1961 года

Цена 2 коп.

### Прибытие Н. С. Хрущева в Казахстан

ЦЕЛИНОГРАД. 19 ноября Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев прибыл в Целинный край для участия в работе зонального совещания работников сельского хозяйства. В нем примут участие представители Целинского края, Семипалатинской, Карагандинской, Восточно-Казахстанской, Актюбинской и Западно-Казахстанской областей Казахстана.

По пути в Целиноград Н. С. Хрущев посетил совхоз «Ижевский», где осмотрел хозяйство.

### Тов. Н. С. Хрущев в Целинограде

ЦЕЛИНОГРАД. Из совхоза «Ижевский» Первый секретарь ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР товарищ Н. С. Хрущев направился во Всесоюзный научно-исследовательский институт зернового хозяйства, расположенный недалеко от станции Шортанды. Н. С. Хрущеву были показаны различные уборочные и почвообрабатывающие машины. Затем состоялась беседа с научными сотрудниками института.

Вечером Н. С. Хрущев прибыл в Целиноград. Вместе с ним после посещения совхоза и института в центр Целинского края прибыли член Президиума ЦК КПСС, первый заместитель Председателя Бюро ЦК КПСС по РСФСР Г. И. Воронов, первый секретарь ЦК Компартии Казахстана Д. А. Кунаев, первый секретарь Целинского крайкома КП Казахстана Т. И. Соколов и другие руководящие работники республики и края. (ТАСС).

### Доярка Нина Дрыгина

Нина Порфирьевна Дрыгина работает дояркой колхоза «Маяк Ильича». На протяжении многих лет коров приходилось доить вручную. Словом, труд доярки был нелегкий.

Другое дело теперь. Сейчас в коровнике, где работает Нина Дрыгина, установлена механическая доярка, автопоеение и подвесная дорога. Доярки уже берут не по 10 коров, как это было раньше, а по 24—30. Доярка Дрыгина сейчас доит 25 коров. Правда, большинство из них пока находится в запуске. Но скоро начнется растел.

Нина Порфирьевна Дрыгина за десять месяцев надоила по 1949 кг молока от каждой коровы.

На снимке: доярка Н. П. Дрыгина.

Фото М. Самойлова.



### Технику готовим заблаговременно

Механизаторы нашего отделения хорошо понимают, что к весне будущего года надо готовиться заблаговременно. Вот почему уже теперь, наряду с вывозкой удобрений на поля, мы начали ремонт почвообрабатывающие машины в течение ноября—декабря будут поставлены на линейку готовности. Порукой этому—высокопроизводительный труд ремонтников, их желание встретить весну во всеоружии.

Есть полная уверенность, что все посевные и почвообрабатывающие машины в течение ноября—декабря будут поставлены на линейку готовности. Порукой этому—высокопроизводительный труд ремонтников, их желание встретить весну во всеоружии.

И. Семиненко,  
механик Центрального  
отделения совхоза  
«Чумайский».

### Очишают семена

Оттого, какого качества будут высеваны семена, будет зависеть урожайность. Вот почему хлеборобы Ново-Казанского отделения много внимания уделяют очистке и хранению семенного материала.

Сейчас по отделению очищено от сорняков более двух тысяч семян зерновых. На этой работе хорошо трудится машинист сложных зерноочищающих машин Василий Петрович Иванов.

Отлично работают на очистке семенного материала Анастасия Грачева, Вера Чухланцева, Анна Захарова, Нина Белякова и Галина Кириченко. При сменной норме 100 центнеров они очищают до 150 центнеров в смену.

Н. Прокофьев.

### Пленум ЦК ВЛКСМ

17—18 ноября в Москве состоялся XII пленум ЦК ВЛКСМ. Он обсудил задачи комсомольских организаций в связи с решениями XXII съезда Коммунистической партии и вопрос о созыве очередного, XIV съезда ВЛКСМ.

С докладом по первому вопросу выступил первый секретарь ЦК ВЛКСМ С. П. Павлов. Он рассказал о работе XXII съезда партии, который дал высокую оценку деятельности Ленинского комсомола, советской молодежи и поставил перед ними новые величественные задачи.

ХХII съезд призвал молодежь на новые подвиги во имя коммунизма. Этот призыв нашел горячий отклик среди молодежи. ЦК КПСС и Совет Министров СССР одобрили пред-

ложение ЦК комсомола о направлении в течение четырех ближайших лет на строительство и электрификацию железных дорог 80 тысяч юношей и девушек, из них 26 тысяч—в будущем году. Большие отряды молодежи выедут на строительство заводов и гидроэлектростанций Сибири, на освоение природных богатств Казахстана, Магаданской, Архангельской и других областей.

1

962

год

массового

похода

всех

комсомольцев

и

молодежи

за

комплексную

механизацию

возделывания кукурузы.

1

Докладчик подробно говорил о задачах по коммунистическому воспитанию молодого поколения, пропаганде решений ХХII съезда партии сре-

ди

молодежи, о деятельности высшей и средней школы, пионерской организации, международном молодежном движении.

По докладу развернулись спрятанные, в ходе которых выступавшие подчеркивали, что вся советская молодежь, Ленинский комсомол горячо поддерживают и одобряют решения ХХII съезда КПСС, новую Программу партии.

После заключительного слова С. П. Павлова принято соответствующее постановление.

Пленум решил созвать очередной XIV съезд Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза молодежи в апреле 1962 года.

(ТАСС).

# МЫ К КОММУНИЗМУ ДЕРЖИМ ПУТЬ

(С пятой сессии районного Совета депутатов трудящихся)

21 ноября в помещении районного Дома культуры состоялась пятая сессия районного Совета депутатов трудящихся, на которой обсуждены следующие вопросы:

1. О выполнении Указа Президиума Верховного Совета РСФСР от 4 мая 1961 года «Об усилении борьбы с лицами, уклоняющимися от общественно полезного труда и ведущими антиобщественный паразитический образ жизни» и об укреплении общественно-го порядка на территории района.

2. О состоянии рассмотрения жалоб и заявлений трудящихся в организациях и учреждениях района.

С докладом по первому вопросу выступил начальник района отдела милиции Н. Е. Вагин.

Наша страна вступила в период строительства коммунизма, — говорил докладчик. — Советские люди с огромным воодушевлением трудятся на предприятиях, в колхозах, совхозах, выполняют общественно полезную работу в семье, соблюдают законы и уважают правила социалистического общежития. Но среди честных тружеников есть еще отдельные лица, которые не желают работать. Такие люди только для видимости устраиваются на работу, а фактически живут на нетрудовые доходы и обогащаются за счет государства, за счет трудящихся, либо, являясь трудоспособными, нигде не работают, занимаются запрещенными промыслами, частнопредпринимательской деятельностью, спекуляцией. В колхозах такого рода лица, пользуясь льготами, установленными для колхозников, уклоняются от честного труда, занимаются самогоноварением, ведут паразитический образ жизни и тем самым подрывают трудовую дисциплину, на-нося ущерб артельному хозяйству.

Паразитическое существование этих лиц, как правило, сопровождается пьянством, моральным разложением и нарушением правил социалистического общежития.

Антиобщественные паразитические элементы нетерпимы. Настоящая жизнь и задачи, поставленные партией перед советским народом, требуют решительного и полного исключения этого позорного явления в обществе.

Учитывая многочисленные пожелания трудящихся об усилении борьбы с антиобщественными элементами, Президиум Верховного Совета РСФСР своим Указом от 4 мая 1961 года постановил: усилить борьбу с лицами, уклоняющимися от общественно полезного труда и ведущими антиобщественный, паразитический образ жизни.

Партийный и советский актив района проделал некоторую работу по разъяснению этого Указа населению. По всем хозяйствам были проведены собрания. Работники отдела милиции совместно с руководителями хозяйств, сельских Советов и с помощью честных тружеников выявили

197 человек, подпадающих под действие данного Указа. После проведения с ними бесед и предупреждения 150 человек трудоустроились и работают сейчас. 43 человека из-за семейных и других обстоятельств пока еще на работу не устроились. 4 человека по решению народного суда выселены. Грибач Екатерина Васильевна (Чумай) выселена на 5 лет. Она не работала, занималась преподаванием вещей и вела развратный образ жизни.

За тунеядство и развратное поведение на 3 года выселена Камбалина Анна Никитична (с. У-Серта) и на 2 года — Сурженко Валентина Семеновна (В-Чебула). За разрыв и устройство в своей квартире постоеек выселена на 2 года Поздранова Мария Михайловна (В-Чебула).

Докладчик отметил, что в борьбе с тунеядцами милиции, прокуратуре и народному суду мало оказываются помочь сельсоветы, хозяйствственные руководители и общественные организации.

— Конечно, — говорит он, — при совместном усилии милиции, прокуратуры, суда, партийных, профсоюзных и комсомольских организаций колхозов и совхозов можно было больше сделать по созданию нетерпимой обстановки вокруг лиц, уклоняющихся от общественно полезного труда и ведущих паразитический образ жизни. Это бы привело к повышению трудовой дисциплины в колхозах, совхозах и других предприятиях района, к снижению преступности.

Рассказывая о работе по борьбе с самогоноварением, Н. Е. Вагин указал, что в ряде сел этому вопросу сельсоветы и другие общественные организации не уделяют внимания. Он привел примеры, что в Н-Александровке в приготовлении самогонов уличена депутат Усманского сельсовета Мария Ивановна Сорокина, в Николаевке этим позорным делом занималась Лидия Пушкинина.

В деле перевоспитания граждан, случайно оступившихся в жизни, вместе с милицией, судом и прокуратурой стала смелее принимать участие общественность, коллективы предприятий, колхозов и совхозов. Но все же преступность в районе не изжита, много еще нарушений общественного порядка. За десять с половиной месяцев текущего года в районе совершено около 50 уголовных преступлений. Были и тяжкие преступления, как-то: покушение на убийство, разбой, кража государственной собственности, хулиганство со смертельным исходом. За этот же период было привлечено к ответственности по Указу от 19 декабря 1956 года 102 человека.

Причиной этому служит то, что работники милиции, суда и прокуратуры явно недостаточно проводят мер профилактического характера, они редко выступают перед населением с беседами и лекциями на темы по соблюдению общественного порядка и социалистической законности.

Большое количество фактов нарушения общественного порядка говорит о том, что общественность района еще не в

полную меру своих сил борется с нарушителями. Есть примеры, когда при бдительности руководителей хозяйств совершили преступлений могло бы и не быть. Если бы в Орлово-Розовском отделении совхоза «Чебулинский» была организована охрана зерна, то рабочие этого отделения Фисенко и Воронов не залезли бы в склад и не совершили кражу хлеба. Если бы в Доме культуры на вечерах комсомольцы дежурили, то Востриков бы не смог совершить кражу вещей из раздевалки.

Борьба за охрану общественного порядка вступила в новый период. Найдена наиболее целесообразная форма участия трудящихся в этом важном деле — это добровольные народные дружины. Но борьба за общественный порядок не может ограничиться деятельностью народных дружин, товарищеских судов. Необходимо улучшить воспитательную работу с людьми и на производстве, и в жилых домах, общежитиях и красных уголках.

По докладу развернулись оживленные прения.

После содоклада, который сделал председатель постоянно действующей комиссии Т. Алексеев, первым выступил адвокат Т. Мирошниченко. Он, говоря об улучшении работы добровольных дружин, подчеркнул необходимость поднятия роли штабов дружин. Работники милиции, суда и прокуратуры должны систематически инструктировать дружинников, направлять их работу.

Штабы дружин должны быть боевыми и действовать оперативно. Тов. Мирошниченко остановился на воспитательной роли товарищеских судов. Он сказал, что любой проступок, будь он связан с нарушением трудовой дисциплины или правопорядка, надо обсуждать колективом. Это будет оказывать огромное воспитательное воздействие на нарушителей и предупреждать незначительные проступки и тяжелые преступления.

На трибуне председатель Усть-Сергинского сельсовета Т. Егорьев. Он приводит факты воровства и указывает, что работники милиции к ворам относятся снисходительно. Они из-за своей неоперативности часто теряют след преступников, и последние остаются ненаказанными. Тов. Егорьев приводит пример, что только из-за попустительства работников милиции не уличены лица, пытавшиеся похитить двух свиней в Усть-Серте.

О недостатках в работе отдела милиции, о необходимости улучшения деятельности народных добровольных дружин и товарищеских судов говорили в своих выступлениях районный прокурор Т. Братченко, председатель Чебулинского совхоза Т. Абрамов, председатель райисполкома Т. Шахов и секретарь парторганизации колхоза «Маяк Ильича» Т. Смирнов.

По второму вопросу доклад сделал райпрокурор Т. Братченко. В прениях выступило 3 человека.

По обоим вопросам принятые

\*  
ЕСТЬ СЕМЬ ГОДОВЫХ НОРМ!



Ленинград. Замечательно трудаются машиностроители завода «Русский дизель». Многие производственники уже выполнили 5—6 и даже семь годовых норм. Среди передовых рабочих токарь механосборочного цеха № 2 комсомолец Вячеслав Завитков. Недавно он рапортовал о том, что с начала семилетки им выполнено семь годовых норм. Молодой рабочий умел сочетать успешную производственную деятельность с учебой. Он учится на 3-м курсе вечернего отделения станкостроительного техникума.

На снимке: комсомолец В. Завитков.

Фото П. Федотова.

Фотохроника ТАСС.

## РАЙКОМ СОЮЗА В СТОРОНЕ ОТ ГЛАВНОГО

В Программе, принятой XXII съездом КПСС, говорится: «Переход к коммунизму предполагает воспитание и подготовку коммунистически сознательных, высокообразованных людей, способных как к физическому, так и умственному труду, к активной деятельности в различных областях общественной и государственной жизни, в области науки и культуры».

Решать эту задачу предстоит главным образом школам народного образования. Им придется заниматься воспитанием и учебой не только молодого поколения, но и взрослых людей, которые работают на производстве и не имеют среднего образования.

Вот почему делегатам профсоюзной конференции учителей показался странным доклад председателя райкома союза тов. Матвеева. Докладчик даже словом не обмолвился о задачах, поставленных в Программе КПСС перед организациями народного образования. Он не рассказал, как учительские коллективы изучают материалы XXII съезда КПСС, какую работу проводят по этим историческим документам с населением.

В докладе председателя райкома союза не была показана работа учительских коллектиvos по учебно-воспитательной работе в школах. Тов. Матвеев не назвал ни одного учителя, члена союза, добившегося хороших показателей в труде. Не рассказал докладчик и о том, какая школа имеет лучшую успеваемость за первую четверть текущего учебного года.

Председатель райкома в своем докладе подробно остановился на вопросе о денежных средствах райкома. Да и то расход денег производился без ведома всех его членов. Денежные операции проводились председателем тов. Матвеевым и казначеем тов. Стригуновой. Поэтому не случайно допущены нарушения в финансовой дисциплине, что отмечено в акте ревизии.

Докладчик указал, что еще не все учителя и технические работники школ охвачены членством. Директор В-Чебулинской одиннадцатилетней школы тов. Бутов не является членом профсоюза. Он же нарушает порядок снабжения учителей топливом, председатель месткома этой школы

т. Куликовский не требует от директора своевременного обеспечения учителей топливом.

На конференции выступила директор Орлово-Розовской восьмилетней школы т. Рустамова. Она сказала, что райком союза за отчетный период не интересовалась работой местных комитетов в школах. Поэтому тов. Матвеев не привел ни одного положительного или отрицательного примера в жизни местных комитетов.

— А между тем, — говорит т. Рустамова, — многие профсоюзные организации работали неплохо.

— Мы на заседании местного комитета, — продолжает тов. Рустамова, — составили план по изучению материалов XXII съезда КПСС. Все учителя нашей школы являются агитаторами. Они на десертных дворках разъясняют исторические документы съезда населению.

Учительница В-Чебулинской средней школы Екатерина Федоровна Чеченина рассказала конференции о том, что райком союза за отчетный период провел всего лишь два заседания.

Тов. Романов, учитель В-Чебулинской средней школы, критиковал райком за то, что он не занимался организацией туристских поездок по стране.

— У нас есть учителя, которые еще никогда не ездили в поезде, — говорит он. — Райком союза мог бы организовать поездку по стране. Пусть бы учителя посмотрели своими глазами, какие поистине грандиозные стройки идут в ней. Тогда они смогли больше бы рассказать и ученикам.

Заведующий районом тов. Зайцев говорил о том, что райком союза мало занимался учебно-воспитательной работой в школах. Поэтому тов. Матвеев об этом и не заинтересовался. Мало проявлялось заботы об обеспечении учителей. До последнего времени не полностью завезено топливо учителям Усть-Сергинской, Чумайской и В-Чебулинской школ.

После выступлений была принята резолюция, направленная на улучшение работы профсоюза учителей района.

Конференция избрала райком союза учителей из 21 человека.



